

阿里巴巴兑现“回家”承诺 昨登陆港股“两地”上市

新快报讯 记者郑志辉报道 11月26日上午9:30,阿里巴巴集团正式在港交所挂牌上市,代码9988,开盘187港元,成为首个同时在美股和港股两地上市的中国互联网公司。

根据招股书披露,阿里巴巴此次发行5亿股新股,另有7500万股超额认购权,按照176港元的定价,阿里巴巴最多在港集资1012亿港元,为2019年全球规模最大的新股发行。

不过,对阿里巴巴而言,回到香港上市,更重要的意义是“回家”。

早在2013年,阿里巴巴集团首次谋求整体上市时,香港特别行政区便是首选地,但因合伙人治理机制与港交所制度的隔阂遗憾错过。赴美上市的第一天,阿里巴巴就承诺,“只要条件允许,我们还会回来”。

2018年4月,香港市场迎来近25年最重大的一次上市机制改革,“同股不同权”不再成为上市阻碍,内地互联网企业的赴港上市潮由此开启。

港交所变革仅一个月后,就有市场消息称阿里巴巴计划向港交所递交IPO申请。之后,在各方的共同努力和期待下,飞了一年多的“靴子”正式落地。

在港交所现场,阿里巴巴集团CEO张勇表示,今年是阿里巴巴的第



20周年,“在20岁生日之际,我们迎来了一个重要的里程碑,就是‘回家’,回香港上市。我们实现了五年前曾作出的承诺:‘如果条件允许,香港,我们一定会回来。’”

11月16日,阿里巴巴在港交所网站提交初步招股文件,11月20日截止港股公开发售之日,市场消息透露申请火爆,香港公开发售认购超额逾40倍。阿里巴巴按照此前安排启动回拨机制,将公开发售占比由2.5%增至10%。另外,根据港交所的命名规则,第二次上市需要在股票简称后面加上特殊的标记

“-S”,而“-W”这个小尾巴是港交所专门为同股不同权企业准备。阿里巴巴在香港的股票代码“阿里巴巴-SW”就代表着阿里巴巴是第二次在香港上市并且是同股不同权的公司。

市场人士普遍认为,阿里巴巴经历5年美股考验后,带着漂亮的成绩单“回家”,可谓天时地利人和,阿里、香港、内地都将成为受益者。并且,阿里这趟“回家”之旅,将大概率掀起内地科技公司回港上市潮,这无论对内地机构还是香港投资者,都将是一项福利。

SAP 加速中国投入

把握大湾区产业数字化转型商机

新快报讯 记者郑志辉报道 在昨日的SAP广州分公司乔迁仪式上,SAP中国总经理李强向记者透露,SAP刚刚获得了由商务部下辖的中国国际跨国公司促进会颁发的“新中国成立70周年跨国公司杰出贡献奖”。李强感恩表示,“这是政府和公众对我们的高度认可,也是SAP全体员工的至高荣誉。未来,我们将作为中德和中欧贸易往来的桥梁,深耕中国市场,为推动中国经济的长期发展作更大的贡献。”

能获得这项在华跨国企业的至高荣誉,李强强调说,要归功于SAP中国一直以来的三个特质:严谨可靠的德国工程师文化、基因;注重本地化的员工和人才队伍培育;持续以中国速度研发、创新,并以此在中國扎根和开展业务。

今年年初,SAP又发布了一项“中国加速计划”并让计划稳步落实,与多个省市地方政府开展合作。针对大湾区内多个产业的数字化转型商机,SAP中国也在加快招募、培养人才,以应对区内越来越多企业智能制造升级、用户体验升级和降本增效的需求。

艾媒:刷脸产业 带动50万人就业

三年内将取代二维码?

新快报讯 记者郑志辉报道 近日,艾媒咨询发布的《2019年中国刷脸支付技术应用社会价值专题研究报告》显示,2019年成为刷脸支付的“元年”,刷脸支付用户将达到1.18亿人,到了2022年将突破7.6亿人,届时将取代扫码支付成为主要支付方式。

报告还显示,刷脸支付也带动了刷脸硬件制造商、传感器制造商、摄像头制造商、物联网安装员、售后维修等一系列新产业新职业,仅支付宝刷脸领域就直接或间接带动了至少50万人的就业。

艾媒咨询CEO张毅表示,调研中有七成用户认为,刷脸支付比传统密码更安全。“对用户来说,密码是可以修改的,但是脸、指纹是不能修改的,所以相对来说也更为安全,刷脸支付识别精准,难以盗刷,能有效提高用户的生活工作效率。”

张毅认为,中国在刷脸支付的技术积累和商业化探索也已经远远领先欧美,因此也更值得获得政策上的鼓励和支持。

中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林也表示,“刷脸”支付的便捷是其他支付手段不能比拟的,其所带来的场景体验也让人耳目一新。“另外,刷脸即会员等新能力也将推动零售行业的数字化转型,为众多新兴消费模式提供广阔的成长空间。”

极飞联手空客 测试无人机送外卖

新快报讯 记者郑志辉报道 欧洲空中客车股份公司与广州极飞科技公司周一在广州举行了一款联合研发的物流无人机的试运行演示。这款代号为Vesper的飞行器,是双方在今年7月共同签署的合作协议的成果。

据介绍,Vesper无人机将基于全国2000多个RTK基站构成的厘米级高精度导航网络,根据预设航线进行自动精准飞行;安全系统上,Vesper搭载了独立无人机伞降保护系统,全程高灵敏度检测飞行偏差;采用高效的四旋翼设计,最大起飞重量为19.4kg,有效载荷为5kg,单次最长飞行时长为25分钟,巡航速度为43.2km/h,最大飞行速度可达12米/秒。现场进行的食物试配送演示,

Vesper无人机将单程配送时间压缩至3分钟。

据预测,中国即时配送市场前景可观,过去5年年均增长率高达48%,2017年交付包裹数量超过400亿件。其中餐饮配送行业,未来5年预计将以10.9%的增速持续增长,中国市场规模约为400亿美元,相当于美国市场规模的两倍、德国市场的20倍。

极飞联合创始人龚槚钦说:“在推动农业智能化的过程中,我们发现因为全球不可逆的城镇化趋势,农村生产的另外一端,城市消费也在发生着变化。城市人口越来越密集,地面交通系统瓶颈凸显,物流领域亟待创新。”

空中客车无人机物流负责人



Daniel Buchmueller表示,依托空客在空中交通管理、空域拓扑网络方面的领导实力,以及极飞的技术优势,Vesper合作项目致力建设城市空中物流基础设施,以及通过开放、强大的空中飞行平台,连接商家、物流企业及消费者,为人们的生产生活带来更大改变。

小米推全场景智能生态营销体系

新快报讯 11月26日,小米营销在广州重磅推出“MOMENT+”全场景智能生态营销体系,为5G时代的营销带来前沿探索。小米营销认为,当前正进入AI+IoT+5G为主要动力的超级互联网时代,如何让用户在特定场景下的需求即刻得到满足,将成为营销行业再增长的爆发点。

小米公司互联网商业部全国营销中心总经理郑子拓表示,“MO-

MENT+”将从根本上解决目前场景营销的阻力与痛点,具体可以总结为“三个场景和三个能力”。他解释说,用户场景,是小米营销与生俱来的优质资产。具体为个人场景、家庭场景、公共场景。而“MOMENT+”将基于三大场景展开三个营销能力,即多场景的融合、场景与创意匹配、全场景路径转化。这些能力将帮助营销转化为服务,让感性体验代替复杂购买决策。
(郑志辉)